
При использовании материалов органа государственной статистики
в средствах массовой информации ссылка на источник обязательна

**«Было солнечное лето, была вольная пора!
Много песен было спето у вечернего костра...»**

Закончились самые длинные, самые прекрасные, самые насыщенные событиями и яркими впечатлениями летние каникулы. 1 сентября дети приступили к занятиям в школе. Как они провели лето?

Кто-то отдохнул с родителями на море, кто-то - съездил к бабушке в деревню, а кто-то - приятно и полезно провел свой досуг в организации отдыха и оздоровления детей.

В Кировской области за период с мая по сентябрь 2019 года осуществляли деятельность 537 организаций отдыха детей и их оздоровления (без субъектов малого предпринимательства). За летний период в этих организациях отдохнули и поправили здоровье 51,3 тыс. школьников, из них 1,3 тыс. - дети с ограниченными возможностями здоровья, 0,3 тыс. - дети-инвалиды.

Наиболее распространенной формой организации отдыха детей являются летние оздоровительные лагеря с дневным пребыванием, в которых провели часть своих каникул 34,7 тыс. детей (67,7 % от общей численности отдохнувших).

Это наиболее дешевый и для многих семей единственный способ предоставить своему ребенку полноценный, правильно организованный отдых, особенно в сельской местности. Ведь не у всех есть возможность отправить ребенка в загородный лагерь или в санаторий, да к тому же, многие дети не хотят расставаться со своими родителями.

Программа лагеря обязательно включает в себя спортивно-познавательные, развивающие мероприятия и игры, которые способствуют активному отдыху и формированию творческих способностей у детей. Утро всегда начинается с физической зарядки, после которой дети идут на завтрак. А после завтрака - все самое интересное: занятия, игры и развлечения. «Божьи коровки» и «Капельки» торопятся на мастер - класс по изготовлению поделок из соленого теста, «Крутые перцы» и «Веселые ребята» - на викторину «Угадай мелодию», а «Модницы» - творить наряды из подручных материалов. Все дети принимают активное участие в многочисленных спортивных мероприятиях и, соревнуясь, устанавливают свои маленькие рекорды.

Для 16,6 тыс. детей (32,3 % от общей численности отдохнувших летом 2019 года) особо запоминающимися, наполненными незабываемыми впечатлениями, полезными делами и приятными событиями, были дни, проведенные в загородных лагерях.

Тематика проведения смен в загородных лагерях предлагалась самая разнообразная: "Поколение будущего", "Орел и решка", "Сезон мультимедиа", «Олимпийские игры», а еще: «ГТО-2019» или «Готов Творчески Отдыхать», «Технолето» или «Отдых с умом» и др.

В каждом отряде по традиции выбирали командира, придумывали название отряда, девиз, эмблему. Некоторые оформляли информационный стенд, где размещалась основная информация об отряде.

В течение всей смены ребята были вовлечены в калейдоскоп различных событий и дел. Каждый следующий день был непохож на предыдущий и наполнен новыми впечатлениями, общением и встречами с интересными людьми. А какие замечательные мероприятия проходили в лагерях: «В гостях у доктора Айболита, Светофора, Всезнайки, Мойдодыра», «На тропе индейцев» и традиционный - творческий конкурс «Мисс и Мистер лагеря». А слышали когда-нибудь о мероприятии «День наоборот»? В этот день футболка одевалась наоборот, в одном ботинке шли на зарядку-неразбериху, готовился праздничный обед-суп «из топора». Мальчики переодевались в девочек, девчонки в мальчиков. Сколько выдумки, творчества, фантазии проявили ребята вместе со своими наставниками!

Среди загородных лагерей Кировской области есть один необычный. Это детский туристский палаточный лагерь «Трамплин», в котором активно провели свой досуг 110 детей в возрасте 10-17 лет. Дети занимались физической культурой, принимали участие в пеших прогулках, водных сплавах, обучались ориентированию на местности. А вечером - неповторимый закат и песни под гитару у костра. В палаточном отдыхе, определенно, есть своё очарование.

Вместе с детьми Кировской области в летних оздоровительных лагерях отдыхали 516 детей, приехавших к нам из других регионов России, из них 146 человек - из г. Москвы и Московской области, 85 - из Архангельской области, по 30 человек - из Свердловской и Ростовской областей, 29 детей - из Удмуртской Республики. Были дети и из других субъектов Российской Федерации.

Для каждого ребенка лагерь открылся своей гранью: кто-то нашел новых друзей, а кто-то открыл в себе новые творческие способности. Впечатления - самые яркие, и память о них останется у детей на долгие годы!

Территориальный орган Федеральной службы
государственной статистики по Кировской области